



▲昨日,百余老人领到首批“爱心手环” 记者 戴凇 摄

### “爱心手环”免费领

如果您的家中有年满65岁或有突发意外风险——患有阿尔茨海默病、记忆力衰退、冠心病、高血压、语言障碍等病症的老年人,现在就可以免费申领“爱心手环”。昨日,第71个世界红十字日暨“爱心手环”公益助老项目正式启动,100余位老人领到首批专门定制的“爱心手环”。

“爱心手环”有两种申领途径:一是市民可向所在社区居委会报名,填写基本信息。市红十字养老志愿服务队制作好“爱心手环”后,会送到社区居委会,由居委会发放;二是可拨打市红十字会热线电话28682266了解情况后,再前往市红十字会(黄河北路嵩山路口)办公室登记报名,集中制作手环后,会通知报名家庭领取。

(记者 戴凇 通讯员 刘静)

## 优化落户服务、金融服务、生活服务 高新区让人才安得下心、安得好家



“通过这些细节,能够感受到高新区对人才的关怀和尊重,我也没了后顾之忧,可以安心工作了。”妻子的工作有了着落后,杨文涛松了一口气。

杨文涛是株洲时代新材料科技股份有限公司(下称“时代新材”)引进的高层次人才,同时也是高新区“杰出英才奖”获得者。得知他妻子有就业诉求后,天元区委组织部第一时间联系区内相关职能部门。“一个星期就给出了解决方案。”天元区委人才办相关负责人介绍。

杨文涛不是第一个受益于政策支持的高层次人才。自去年4月19日实施“双创人才”政策后,高新区不仅率先发力拓展引才,还奏响“服务三部曲”,优化落户服务、金融服务、生活服务,留住人才。

“想要留住人才,就要有足够的晋升通道和培育平台。”天元区委组织部相关负责人表示,“双创人才”政策畅通人才晋级渠道,激发人才创新活力,鼓励人才自我提升。在培养人才方面按照获得国家、省、市

### 投资8000万元 建成高标准专家公寓

“拎包入住,非常方便。”说起前些日子入住的人才公寓,株洲辉锐增材制造有限公司(辉锐增材)总经理齐欢连连称赞。

齐欢是海归博士,于2015年创立南京辉锐增材制造技术有限公司,早在2014年,他便入选中组部“千人计划”专家。在株洲创业前,他多次前往动力谷考察,并于去年5月在株洲创立了辉锐增材。

作为第二层次人才,齐欢并没有常驻株洲,每次来公司,专家公寓便成了他的临时住房。“我是第一批入驻人才公寓的人之一,住的是一

个酒店式公寓,只要提前跟天元区委组织部人才办说一声,他们帮忙预约,我就能按时住进去了。里面干净整洁,胜过住酒店。”

为人才提供良好的安居环境,也是“双创人才”政策的一大亮点。记者了解到,高新区投资8000万元,建成全省首家高标准专家公寓,高层次人才可免费“拎包入住”。同时,高新区还规划建设“人才小区”。此外,新引进高层次人才可在区内购买商品住房,按层次高低可分别享受60万元、40万元、30万元、20万元、10万元不等的购房补贴。

### 畅通人才晋升渠道 激发人才创新活力

把人才“引进来”只是第一步,是否“留得住”是能否发挥智库价值的关键。为此,高新区成立企业发展服务中心,集29个部门35个服务窗口,设立专门的人才服务窗口,实现“即时受理、限时办结”的一站式服务。实行服务专员制度,为来高新区创新创业的优秀人才提供政策咨询、项目申报、工商注册、税务会计、医疗社保等全程代理服务,让人才和企业享受高效便捷的服务。建立区领导联系服务专家制度,明确区领导联系服务创新创业企业和人才工作职责,帮助企业和个人解决困难和问题。

“想要留住人才,就要有足够的晋升通道和培育平台。”天元区委组织部相关负责人表示,“双创人才”政策畅通人才晋级渠道,激发人才创新活力,鼓励人才自我提升。在培养人才方面按照获得国家、省、市

### 市检察院: 案件进展如何,发短信告诉律师

本报讯(记者 贺天鸿)“您好!由株洲市公安局直属分局侦查终结的犯罪嫌疑人李某涉嫌贩卖毒品一案,已于今日移送本院审查起诉,现已交由公诉部门办理……”日前,株洲不少律师都开始收到此类短信。据悉,这是市检察院为切实保障律师等诉讼参与人诉讼权利行使而创新的又一机制。

湖南人和人律师事务所执行主任张如泉表示,此前,他想获取案件进展,总要亲自到市检察院的服务窗口查询。如果案件进入了办案阶段,还需找到办案检察官,如果碰到办案检察官在外办案,常常“无功而返”。

现在,市检察院在全省率先开通了“案件受理告知短信平台”。通过该平台,市检察院案件管理中心会在第一时间告知诉讼参与人案件进展情况。株洲市检察院检务督察处处长、案管中心主任徐卫刚表示,这样既减少了诉讼参与人来回奔波,重复打听案件进度的诉累,又有效减少了案件承办人疲于应付查询或干扰正常办案的压力。



### 销售不合格塑料袋 祥云农贸市场两经营户整改

本报讯(记者 成皎兰 通讯员 段鑫 言广南)从4月9日起,天元工商分局就开展限制销售使用塑料袋专项整治行动,为期2个多月。日前,因违规销售不合格塑料袋,天元区祥云农贸市场两经营户被要求责令整改,其所销售的产品已被下架处理。

塑料袋在我们生活的各个环节都很常见。不合格塑料袋的使用,不仅会污染环境,更会直接对人体造成危害。特别是包子等裸装食品,不合格塑料袋的有毒化学物质,将直接通过这些食品进入人体。

天元工商分局市场科工作人员提醒消费者,透明度差、有颗粒且弹性差的塑料袋,可能为不合格产品,要尽量少使用。同时,他们还倡导,尽量少用塑料袋,减少白色污染。

(记者 高玲 通讯员 费珏 叶军明)

## 幼儿园宝宝被强制体检? 天元区妇计中心:自费项目是自愿的

最近几天,天元区多名市民拨打本报新闻热线28829110反映:宝宝在一家幼儿园上学,幼儿园老师说说要开展“六一”儿童健康检查,要求家长报名参加,且要缴纳45元的体检费用,费用交给老师。妇计部门开展体检,家长为什么要给幼儿园缴费?还要我们必须参加?

记者 何春林 核实

### 讲述:多家幼儿园回复“必须参加”

家长罗女士说,她宝宝在天元区尚格名城小区附近一家幼儿园。前阵子,幼儿园给家长发了《关于开展“六一”儿童健康检查的通知》,里面提到全区幼儿进行健康普查,家长统一将费用交给班主任。

罗女士说,健康普查是一件好事,但强制收费就变味了,她无法接受这个“通知”和幼儿园的规定。

珠江路上一家幼儿园也发了这个通知,家长提出是否必须参加时,幼儿园老师的回复是“必须参加”。

家长杨女士的儿子在泰山路一家幼儿园,前两天也收到了这样的通知。不过,老师在发通知时,没有强制要求大家缴费,而是提醒有体检需求的人可以报名参加。

“孩子情况不一样,体检项目也会有差异,统一收费、统一体检有点不合理。”家长们这样说道。

### 回复:自费项目前提是自愿

记者注意到,“通知”内容显示,落款单位是天元区妇幼保健计划生育服务中心(简称天元区妇计中心),开展检查目的是对幼儿生长发育进行定期监测和健康管理,促进幼儿健康成长。检查项目为免费项目(常规体格检查+血红蛋白测定)和收费项目(儿童电脑评价5元+视力筛查50元+龋齿预防20元,合计优惠价45元)。

昨天上午,天元区妇计中心戴璨说,他们确实开展“六一”儿童健康检查,而且每年都会进行,普查的对象是全区的学龄前儿童。

戴璨介绍,一些家长以为是中心与幼儿园存在合作关系,这一点是误解了。之所以通过幼儿园收费,是因为他们工作人员有限,将这项工作委托给幼儿园进行,幼儿园费用收取后全部上交给中心,中心再统一交至财政部门。

当然,为了消除这些疑惑,他们到时会到幼儿园开具一张票据,幼儿园可以拍照发到家长群,供家长查看。

另外,对于家长反映幼儿园强制收费一事,有可能是幼儿园老师在解释政策时出现了问题。

“家长自愿是前提。”戴璨说,幼儿健康普查有不少项目是国家免费项目,考虑到儿童群体中,视力和龋齿问题比较突出,所以添加了这两个自费项目,即使家长没有选择自费项目,其他免费项目一样会进行。

### 点赞

### 抱着脑瘫青年去办证 晚报志愿者们真是好样的



▲志愿者在派出所抱着贺天琪录指纹 通讯员 供图

昨天,泰山路派出所来了一位特殊市民,他叫贺天琪,脑瘫多年,他是在晚报志愿者的帮助下,第一次走进派出所办身份证。

贺天琪生于1988年,出生时因发烧,导致重度脑瘫,四肢萎缩变形,无法坐立,一直瘫痪在床。

贺天琪的母亲介绍,平时带着儿子出门十分困难,从小到大,儿子一直没办身份证,这给他生活带来诸多不便。孩子如果有了身份证就能办理医保,享受国家的医保政策了。

在一次走访中,株洲晚报志愿者了解她家情况后,就联合社区特殊家庭关爱活动小组帮她完成这个心愿。志愿者谢娟发出招募,志愿者刘社辉、刘伯坚、刘斌、邹满珍、王翼等人马上响应,昨日早上,大家把贺天琪抱下楼,放上爱心车,再抱进派出所。

因为贺天琪不能直立,志愿者像抱婴儿一样把他抱在胸前拍照,民警不断调整拍摄角度,选择机会,终于完成这次证件照的拍摄。再过几天,贺天琪就能拿到身份证了。

据了解,贺天琪外出的次数屈指可数,这次出门他非常兴奋,嘴里一直喊着“谢谢”。

(记者 刘娟)

### 手提电脑落公交车上 找回来了

市民廖女士拨打本报热线28829110反映:我前天下午搭乘公交车时,将一个手提电脑遗忘在车上,公交司机捡到后帮我妥善保管,并归还给我。我想通过报纸对他道一声谢谢。

记者 何春林 核实

廖女士说,7日下午5点钟,她在韶山路搭乘T40路到珠江花园下车。大约一小时后发现手提电脑不见了,应该是遗失在公交车上。“我很急,车上乘客不少,担心找不回了。”廖女士

说,电脑买了半年,价值五千多元,里面存有合作单位的设计方案,如果电脑找不到就要重写方案,非常麻烦。

昨天上午,廖女士来到T40路公交调度站。让她惊喜的是,手提电脑就保管在这里,工作人员称正在试图寻找失主。“原本是试一试心态去的,手提电脑失而复得的心情很激动。”廖女士说,是驾驶员胡文华发现手提电脑后帮她保管了,然后送到调度站。



## 株洲高科房地产开发有限公司 万丰上院·左岸3#(商业) 竞价销售公示

针对万丰上院·左岸3#(株洲市天元区仙月环路900号),我司现将竞价销售的信息公示如下:

- 一、该栋商业共四层,总建筑面积约2300.87㎡。
- 二、有意参与竞价销售的购买人请于2018年6月6日前至株洲高科房地产开发有限公司(株洲市天元区株洲大道398号高科·总部壹号A座17楼)交纳人民币大写壹佰万圆整(¥1000000)作为诚意金。
- 三、详询0731-28861788或直接前往高科房产营销策划部进行咨询。
- 四、本公示内容最终解释权归株洲高科房地产开发有限公司所有。

株洲高科房地产开发有限公司  
二零一八年五月九日